

法国周末不好过 马克龙改革有点悬

政府调集8.9万治安部队维持秩序,以防范持续示威可能引发的暴力行为

对法国不少警察来说,原本轻松的周末可能又要在加班中度过。

法国政府计划8日在全国范围内调集8.9万治安部队维持秩序,以防范持续示威活动可能引发的暴力行为。

分析人士认为,法国近期的示威活动反映了中低收入阶层在经济不景气、政府加税背景下的困境和不满,也再次凸显法国作为高福利社会对触及自身利益的改革缺乏共识。



法总理菲利普宣布将延期6个月上调燃油税后,议员在国民议会上鼓掌。新华社/美联

A 抗议增加燃油税只是示威导火索

对于示威活动内因,中国社科院欧洲所研究员赵晨认为,抗议增加燃油税只是示威导火索,根本症结在于法国经济持续不景气、中低收入人群购买力下降,生活负担加重。

赵晨分析,

大规模示威活动或进一步削弱马克龙在法国民众中的威信,

增加其今后推进劳动力市场、清

洁能源等改革的难度,法国国内反对派也可能借机对其发难。

马克龙执政一年多来,推进了一系列整体上削减民众福利水平的改革举措,同时还取消“巨富税”、资产税等,鼓励法国人将目光从“分蛋糕”转向“做蛋糕”。这些改革措施尽管利在长远,但短期内

B 埃菲尔铁塔等知名景点将暂停开放

巴黎市警察局6日发布通告,建议巴黎香榭丽舍大街一带的商店8日暂停营业,以规避当天示威活动可能引发暴力行为的风险。

记者6日从不同渠道获悉,为保证文化遗产安全,巴黎卢浮宫、奥赛博物

馆等多家知名博物馆以及埃菲尔铁塔、凯旋门等知名景点8日将暂停开放。

法国经济部长勒梅尔日前宣布,抗议活动给法国批发业、零售业、酒店业等多个行业带来明显影响,营业额下降15%至40%不等。

C 在上调燃油税问题上作出让步

锐意改革的马克龙在一波接一波的抗议声中,在上调燃油税问题上作出让步。此情此景,似乎是法国屡改屡败的又一次重复。

德国经济在欧洲“一骑绝尘”,得益于本世纪初时任总理施罗德大刀阔斧的改革。与之相对应的是,“高卢雄鸡”一

次次为增强经济活力而推动的改革行动,总是在民众反对声浪中虎头蛇尾。

改革从来不是轻松的事,需要顶层设计的引领,也需要社会共识的广泛支持。如何为改革培育土壤,有效推进改革,尚需马克龙政府拿出政治智慧。(据新华社北京12月7日电)

H 背景链接

法国政府今年已上调过燃油税以应对气候变化,并计划从明年1月1日起继续上调燃油税。

近日,法国一些民众在巴黎及外省地区走上街头抗议油价上涨。在抗议活动期间,一些暴力分子借机在凯旋门、香榭丽舍大街、春天百货等知名景点或购物区实施打砸抢,造成

多起暴力冲突。法国的象征之一——凯旋门也被人涂鸦。

法国总理菲利普12月4日宣布,将延期6个月上调燃油税。

法国环境部长德吕吉5日对媒体表示,他已与马克龙总统通电话,确认政府决定取消明年上调燃油税的计划。(据新华社电)

联大通过支持巴以“两国方案”的决议草案

据新华社联合国12月6日电 第73届联合国大会6日通过一份由爱尔兰提交的支持巴勒斯坦和以色列问题“两国方案”的决议草案。

该草案呼吁在联合国决议的基础上,“毫不拖延地实现中东全面、公正和持久的和平”,重申坚定支持解决巴勒斯坦和以色列问题的“两国方案”,在1967年边界的基础上,在公认的边界内实现“和平共处”。草案最终以156票赞成、6票反对和12票弃权的结果获得通过。

美国国务院发言人或接任驻联合国代表

多家媒体7日报道,美国总统唐纳德·特朗普打算提名代理副国务卿、国务院女发言人希瑟·诺尔特为美国常驻联合国代表,接替定于今年年底离职的妮基·黑莉。

一名要求不公开姓名的美国国会议员助手告诉美联社记者,特朗普可能最早7日在社交媒体“推特”宣布这一决定。

诺尔特现年48岁,曾是美国福克斯新闻频道女主播,2017年4月“空降”成为国务院发言人,今年3月起兼任分管公共外交和公共事务的代理副国务卿。路透社报道,诺尔特的政治经历没有黑莉丰富,缺乏外交和国际政治事务经验。身为常驻联合国代表,职责比国务院发言人重得多。

多家媒体推断,由于诺尔特注重“忠诚”,通常照搬白宫的政策观点,履新后可能沿袭黑莉的做法,在联合国这一多边组织内继续奉行特朗普所持“美国优先”理念。

美国国务院和诺尔特暂时没有就媒体报道作出回应。

郑昊宁(新华社专特稿)

美国法院宣布变更章莹颖案嫌疑人审判地点

据新华社芝加哥12月6日电 (记者汪平 徐静)为章莹颖家属提供法律援助的华人律师王志东6日对新华社记者说,美国伊利诺伊州中部地区法院首席法官詹姆斯·沙迪德日前决定,核准嫌疑人克里斯滕森辩护律师团队提出的关于变更审判地点的动议,将该案审判地点从伊利诺伊州厄巴纳地区转到该州的皮奥里亚地区。

此前,克里斯滕森的辩护律师团队在申请变更审判地点的动议中提出,对案件的大量审前报道将会使陪审团形成潜在的偏见,进而妨碍被告获得公平公正审判的宪法权利。因此,法院应将审判地点改到受报道影响较小的皮奥里亚地区。

章莹颖家属的代理律师对这项决定表示失望。因为在原审判地即案发地,华人社区对章莹颖家属的支持十分重要,而这恰恰是法庭最应当关注的问题。王志东认为,虽然更改审判地点会对章莹颖家属产生不利影响,但是这并不会左右法院对案件的审理,因为案件的最终审判结果是依据证据做出的。

多米尼加塑料厂爆炸

5人死亡



12月5日,在多米尼加首都圣多明各,救援人员在爆炸现场工作。

多米尼加紧急情况部门6日说,位于首都圣多明各的一家塑料厂发生爆炸,已导致5人死亡,66人受伤,其中5人伤势危重。

新华社/法新

美国就留在《中导条约》开出条件 要求俄拆毁美方指认违约的巡航导弹或调整射程

美国政府和军方高级官员6日轮番发声,就美方不退出《中导条约》开出条件,向俄罗斯施压,要求拆毁美方指认违约的巡航导弹或调整射程。同一天,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫告诫欧洲国家,美国意欲废除《中导条约》,给欧洲带来新风险。

“拆毁导弹”

“压力测试”

欧洲“有险”

美国国务院分管军备控制和国际安全的副国务卿安德烈·汤普森6日在一场电话吹风会上说,俄罗斯9M729型巡航导弹的射程违反《中导条约》限制,如果俄方希望美方不退出条约,必须以可验证的方式“要么拆毁导弹系统或发射装置,要么改造导弹系统,使射程不违反条约规定”。

《中导条约》禁止两国部署射程500至5500公里的导弹。美方认定,9M729巡航导弹由伊斯坎德尔-M型短程地对地战术弹道导弹改造而成,射程大约2000公里。俄方否认这一说法。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯当天在另一场合说,俄罗斯立即重新遵守条约将是当前形势的“最好结果”,“并非不切实际的期待”。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德在《华盛顿邮报》组织的一场活动中同样提到,如果俄方遵守《中导条约》,将是最佳理想情况,可以给双方就其他军控协议作更广泛协商创造条件,包括新版《削减和限制进攻性战略武器条约》2021年2月5日到期后予以延长。

“我当然不会做决定,但会提建议,”邓福德说,“只是,如果延长这一条约的基础是俄方不遵守《中导条约》……对我而言,非常难以想象延长条约会取得进展。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会主席弗拉基米尔·沙马诺夫6日在全体议员会议上说,美方声称俄方试验伊斯坎德尔-M型导弹且射程超过500公里,违反《中导条约》限制,而“我可以绝对诚实地讲,没有做过这种试验,我们没有测试过这一射程的导弹”。

他说,俄方不接受美方要求俄方恢复履行《中导条约》的最后通牒。

沙马诺夫所说“最后通牒”,指美国国务卿迈克·蓬佩奥4日言论。蓬佩奥当时说,如果俄方在60天内不能证实已经恢复遵守《中导条约》,美方将暂停履行条约义务,随后正式退出。

美国驻俄大使乔恩·亨茨曼(洪博培)说,60天后,美方将对俄方做评估。“我们正在对美俄关系的可靠性做某种压力测试。”

俄总统弗拉基米尔·普京5日说,美国指认俄方违反《中导条约》,却没有拿出证据。美方早就打算退出条约,现在不过是寻找借口并习惯性地指责俄方。他警告,俄方反对《中导条约》遭破坏,一旦发生这种情况,将采取相应措施。

美国总统唐纳德·特朗普10月20日指认俄方长期违反《中导条约》,认定这一条约限制美方研发新武器,宣布美方将退出条约。

按照俄外长拉夫罗夫的说法,围绕《中导条约》,有作用力就有反作用力。

欧洲安全与合作组织6日至7日在意大利城市米兰举行成员国外长会议。拉夫罗夫6日在会上说,北大西洋公约组织东扩,美国在欧洲部署导弹防御系统,欧美对俄罗斯施行制裁,现在,美国企图退出《中导条约》,对欧洲正在构成“新的风险”。

拉夫罗夫当天在会议间隙会晤欧洲联盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼。按照俄方官员的说法,欧盟方面主动提出,《中导条约》和新版《削减和限制进攻性战略武器条约》是欧洲安全最重要的支柱,需要立即采取措施,阻止这些直接影响欧洲安全的重要协议遭废弃。

莫盖里尼强调,《中导条约》是欧洲及全球安全的关键,“维护和全面遵守这一条约符合各方利益”。

《中导条约》全称是《美苏消除两国中程导弹和中短程导弹条约》,条约禁止双方试验、生产和部署射程500至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

美俄两国多年来多次相互指责对方违反条约。俄罗斯指认美国在罗马尼亚和波兰部署“战斧”式巡航导弹,违反《中导条约》射程限制。俄方同时指认美方研发武装无人驾驶飞机和新型陆基巡航导弹违反条约。

胡若愚(新华社专特稿)



HAINAN
INTERNATIONAL
FILM FESTIVAL
海南岛国际电影节

HAINAN
INTERNATIONAL
FILM FESTIVAL
海南岛国际电影节